
ESTADO DE PERNAMBUCO

POLÍCIA  MILITAR

DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS

Terça-feira – Recife, 13 de Outubro de 2009 - DGP  nº  A 1.0.00.186

BOLETIM INTERNO DA DGP

Para conhecimento desta Diretoria e devida execução, publico o seguinte:

1ª P A R T E

I – Serviços Diários

Para o dia 14 (Quarta-feira)

(Sem Alteração)

2ª P A R T E

II – Instrução

(Sem Alteração)

3ª P A R T E

III – Assuntos Gerais e  Administrativos       
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1.0.0.ALTERAÇÃO DE SARGENTO

1.1.0.Extravio de Documento – Comunicação

Comunicou o 2ºSgt PM Mat. 25728-1/RINALDO CARLOS VIEIRA CAVALCANTI, que no 
dia 26 de setembro de 2009, por  volta das 13h00, foi furtado de sua mochila a carteira porta cédulas 
contendo a carteira funcional PMPE nº 33596 e dois cartões bancários do Bradesco e Master. Diante do 
fato, foi registrado queixa na Delegacia Interativa, conforme Boletim de Ocorrência nº 09E0118003793. 
(Nota nº450/2009/DGP-6)

 

4ª P A R T E
            

IV – Justiça e Disciplina 

1.0.0.ALTERAÇÃO DE INATIVO

1.1.0.De Cabo

1.1.1.Despacho do Diretor de Gestão de Pessoas

Origem: Portaria do Coordenador Geral da Guarda Patrimonial de nº 020, datado de 05 de setembro de 
2007. 
Sindicante: Maj RRPMPE – Amadeu Godoi. 
Sindicado: Cb RRPMPE Mat. 101142 – 1 José Fernandes da Silva.
Fato a apurar: Possível irregularidade praticada pelo sindicado.

Vem à apreciação deste Diretor de Gestão de Pessoas cópia dos autos da Sindicância acima 
descrita, instaurada com o objetivo de apurar fato contido em documentação anexa ao ofício nº. 005/2008 – 
SIS, da Guarda Patrimonial datado de 12 de março de 2008.

O Encarregado do procedimento investigatório concluiu seu múnus trazendo a lume, em seu 
Relatório, nas fls.  22 e 23, que a presente Sindicância identificou transgressão disciplinar por parte do 
sindicado cujos termos abaixo me reporto. 

Ficou cristalina a falta do militar em epigrafe, quando descumpriu norma vigente, reguladora do 
uso de armas de fogo, que obriga ao policial militar a possuir o devido registro da arma de fogo ainda que 
seu uso seja permitido pela corporação, desta feita, foram duas armas do tipo revolver, Cal. 38 que por um 
acaso  foram  levados  por  assalto  do  Cb  RRPM  José  Fernandes  da  Silva,  fatos  estes  carreados  ao 
procedimento investigatório pelo próprio sindicado por ocasião da Defesa Escrita fl. 21.

Neste diapasão, verifica-se que houve por parte do sindicado, o cometimento de transgressão 
disciplinar quando descumpriu legislação ordinária federal (LEI N  o   10.826, DE 22 DE DEZEMBRO DE   
2003) que disciplina a posse de armas de fogo.  

       
Diante o exposto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:
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I - Discordar com a Solução do Coordenador Geral da Guarda Patrimonial;
II - Punir disciplinarmente o Cb RRPMPE Mat. 101142 – 1 José Fernandes da Silva.
III - Remeter cópias do Relatório e Solução à Corregedoria Geral da SDS e  ao Coordenador 

Geral da Guarda Patrimonial;
IV - Publicar esta decisão no Boletim Interno - DGP.
 

1.1.2.Punição Disciplinar – Prisão

 O Cb RRPM Mat. 101142-1 – José Fernandes da Silva, por haver sido constatado por meio de 
confissão escrita, relatando ao oficial sindicante que portava duas armas de fogo sem estarem devidamente 
registrado em seu nome, agindo de forma reprovável pela administração pública, quando desobedeceu a 
ordem expressa do Comando Geral da Corporação (Portaria do CG. nº 1548, Sunor de nº 031 de 09 de 
dezembro de 2004), que regulamenta o uso de armas de fogo aos integrantes da Polícia Militar.

A conduta perpetrada pelo miliciano feriu normas contidas no caput do art. 13 e seu parágrafo 
único do CDME, c/c o caput do art. 7º do Decreto 22.114/2000 (Regulamento de Ética Profissional dos 
Militares Estaduais de Pernambuco) e o art. 31 da Lei nº 6.783/1974 (Estatuto dos Policiais Militares de 
Pernambuco),  restando à tipificação no art.  139,  da Lei 11.817/2000 (Código Disciplinar dos Militares 
Estaduais de Pernambuco) em sua Parte Especial como Transgressão de natureza grave.  Fica preso por 25 
(vinte e cinco) dias, devendo a punição ora aplicada ser cumprida na Sede da Guarda Patrimonial. (Punição 
imposta com base no Despacho do Diretor de Gestão de Pessoas, pertinente a Sindicância instaurada por 
força da Portaria do Coordenador Geral da Guarda Patrimonial, nº. 020, datado de 05 de setembro de 2007, 
que teve como Oficial Sindicante o Maj RRPM – Amadeu Godoi. (Nota nº066/DGP-8/SS-Sind.)

1.1.3.Despacho do Diretor de Gestão de Pessoas
       
Origem: Portaria do Comandante do 3º BPM nº. 015, datado de 12 de abril de 2007. 
Sindicante: Cap PM  Mat. 930016-3 – José Alex Sandro da Silva Bezerra. 
Sindicado: Cb RRPM Mat. 7373-3 – Severino José de Lima.
Fato a apurar: Possíveis irregularidades praticadas pelo sindicado.

Vem à apreciação deste Diretor de Gestão de Pessoas cópia do relatório da Sindicância acima 
descrita,  bem como da  solução  dada à  mesma,  instaurada  com o  objetivo  de apurar  fato  contido nas 
declarações do Sr Luiz Góes do Nascimento dispostos nas folhas 05 a 09 do procedimento administrativo 
disciplinar em epigrafe.

O  Encarregado  do  procedimento  investigatório  concluiu  seu  múnus  trazendo  a  lume,  em 
Relatório  de  fls.  69 e  70,  a  cujos  termos  abaixo  me  reporto,  que  a  presente  Sindicância  identificou 
transgressão disciplinar praticadas por parte do sindicado. 

Da  análise  das  peças  que  compõem os  autos  verifica-se  que,  no  dia  28  de  abril  de  2007, 
aparentemente embriagado, dirigiu-se à residência do Sr. Luis, sogro de um de seus filhos, passando a 
insultá-lo com palavras de calão. Tal fato foi posteriormente perpetrado pelo sindicado de forma contumaz, 
inclusive, sempre que se embriaga, ameaça de morte o supracitado Sr. Luiz. 

Diante  do  exposto,  constata-se  o  cometimento  de  transgressão  disciplinar,  por  parte  do 
sindicado, restando, contudo a devida tipificação no que preconiza, em acatamento, a Lei nº. 11817/2000 
(CDME).

Diante o exposto, este Diretor de Gestão de Pessoas resolve:

I - Concordar com os termos constantes da solução proposta;
II -  Punir Disciplinarmente o  Cb RRPM Mat.  7373-3 –  Severino José de Lima,  pelos fatos 

narrados acima;
III - Remeter cópias do Relatório, Solução e desta decisão à Corregedoria Geral da SDS e ao 

Comandante do 3º BPM;
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IV - Providenciar o devido arquivamento das cópias dos autos, nos assentamentos do Sindicado 
na DGP-7;

V - Publicar esta decisão em Boletim Interno desta DGP.

1.1.4.Punição Disciplinar – Prisão

O Cb RRPM Mat. 7373-3 – Severino José de Lima, por haver atuado de forma reprovável pela 
administração pública, quando se portou de modo inconveniente em público, ao insultar com palavras de 
calão e ameaçar de morte o Sr. Luiz Góes do Nascimento, sogro de um de seus filhos, e posteriormente 
tomando esta atitude de forma contumaz sempre que se embriagava, desta feita, maculou a imagem da 
corporação e faltou com o devido respeito aos princípios éticos e morais da Policia Militar de Pernambuco.

Isto posto, a conduta perpetrada pelo miliciano feriu normas contidas no caput do art. 13 e seu 
parágrafo único do CDME, c/c art.  7º do Decreto 22.114/2000 (Regulamento de Ética Profissional dos 
Militares Estaduais de Pernambuco) e art. 27, inciso XVI, da Lei nº 6.783/1974 (Estatuto dos Policiais 
Militares de Pernambuco), restando a tipificação no art. 113, da Lei 11.817/2000 (Código Disciplinar dos 
Militares Estaduais de Pernambuco) em sua Parte Especial como Transgressão de natureza grave.   Fica 
preso por 25 (vinte e cinco) dias,  devendo a punição ora aplicada ser  cumprida na Sede do 3º  BPM. 
(Punição  imposta  com base  no  Despacho  do  Diretor  de  Gestão  de  Pessoas,  pertinente  a  Sindicância 
instaurada por força da Portaria do Comandante do 3º BPM nº. 015, datado de 12 de abril de 2007, que teve 
como Oficial Sindicante o Cap PM Mat. 930016-3 – José Alex Sandro da Silva Bezerra. 

____x____

HEITOR DE SOUZA  LUNA- CEL PM
Diretor  de Gestão de Pessoas

C O N F E R E:

Difusão: DGP-1, DGP-2, DGP-3, DGP-4, DGP-5, DGP-6, DGP-7, DGP-8, DGP-9, DGP-10 e Subchefia do 
EMG.

MENSAGEM BÍBLICA

“Digo-vos que não sabeis o que acontecerá amanhã. É um vapor que aparece por um pouco, e 
depois se desvanece.” (Tiago 4.14)


